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Referat	af	ordinært	bestyrelsesmøde	i	Søllerødgade		
Onsdag	d.	07.	september	2016	kl.	17:00–19:00		

	
	
	
Tilstede:		
Anja	Solak	Storgaard,	Anna	Rosenblad,	Hans	Præstbo,	Katrine	Johnsen	(til	kl.	18:00),	Marianne	Kjær,	
Yanaba	Rymark	Sankoh.	
	
Afbud:		
Katrine	Svendsen,	Maria	Blankensteiner,	Lise	Johansen.	
	
Mødeleder:		
Yanaba	Rymark	Sankoh	
	
Referenter:		
Marianne	Kjær	og	Yanaba	Rymark	Sankoh	
	
	
	
Ad.	1)	
Opsamling	på	oplæg	fra	”Etnisk	Konsulentteam”	
	
Kristine	Larsen	fra	Etnisk	Konsulentteam	skulle	klæde	os	på	til	temaet	om	social	kontrol,	som	vi	skal	
debattere	på	Politisk	Salon	d.	05.	Oktober	2016.		
	
Kristine	understregede,	at	berøringsangst	er	en	væsentlig	problematik	i	forhold	til	arbejdet	med	social	
kontrol.	Vi	drøftede,	om	berøringsangst	skal	være	et	af	de	emner,	vi	debatterer	på	Politisk	Salon.	
	
Kristine	præsenterede,	hvordan	social	kontrol	kan	relateres	til	FN’s	Børnekonvention.	På	Ellebjerg	
Skole	bliver	der	som	kommende	Rettighedsskole	arbejdet	med	udgangspunkt	i	FN’s	Børnekonvention.	
Bestyrelsen	vurderede,	at	det	er	godt	at	have	en	ramme	at	debattere	social	kontrol	ud	fra	–	at	man	kan	
henvise	til	FN’s	Børnekonvention,	så	det	ikke	bliver	den	enkeltes	personlige	holdning,	der	er	i	spil.	
	
Yanaba	sender	links	til	materiale	om	social	kontrol.	
	
Yanaba	og	Marianne	formulerer	et	bud	på	Brug	Folkeskolens	definition	af	social	kontrol,	som	
efterfølgende	sendes	til	bestyrelsen	og	præsenteres	på	Politisk	Salon.	Vi	læner	os	op	ad	de	definitioner	
af	social	kontrol,	som	er	formulerede	på		Københavns	Kommunes	hjemmeside.	
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Ad.	2)	
Politisk	Salon.	Finde	frem	til	vores	definition	af	begrebet	”social	kontrol”	–	og	forberede	
spørgsmål	til	gruppearbejdet	
	
Vi	indleder	Politisk	Salon	med	at	præsentere	Brug	Folkeskolens	definition	af	social	kontrol.	
	
Vi	debatterede	tidsplan	og	rammerne	for	workshops.	Hvordan	sikrer	vi	bedst	muligt	tid	og	kvalitet	i	
workshopsne?	Og	skal	vi	forsøge	os	med	én	runde	workshops	i	stedet	for	to	runder?	
	
Der	er	enighed	i	bestyrelsen	om,	at	vi	strammer	op	på	velkomst,	som	bliver	kortere	samt	
forældrefortællinger,	som	bliver	kortere	og	skarpere	(og	muligvis	færre	end	fire).	Netværk	og	
erfaringsudveksling	er	vigtigt	for	den	politiske	salon,	derfor	bibeholder	vi	to	runder	workshops.	
	
	
Om	gruppearbejdet	i	workshops:	
	
Workshopsne	bliver	kickstartet	med	cases	om	social	kontrol.	De	forskellige	cases	fungerer	som	
framing	af	gruppedrøftelserne	og	er	dilemmaer,	der	kan	repræsentere	de	udfordringer,	som	vi	oplever	
på	vores	skoler.	På	denne	måde	forsøger	vi	også	at	konkretisere	overskrifterne	for	
gruppedrøftelserne,	så	de	ikke	bliver	for	abstrakte.	Der	skal	i	begge	runder	workshops	være	mulighed	
for	at	pege	på	både	dilemmaer	og	løsninger.	
	
Marianne	og	Yanaba	udarbejder	cases,	laver	plancher	med	dilemmaerne	og	forbereder	tovholderne	
godt	til	opgaven	med	at	lede	gruppedrøftelserne.	
	
	
Presse	i	forhold	til	Politisk	Salon:	
	
Vi	drøftede	kort	PR	på	Politisk	Salon.	Vi	tænker	videre,	hvilken	form	for	PR	vi	vil	lave/have.	Hvad	er	
formålet?	Både	nu	og	på	den	længere	bane.	Det	kan	være	svært	at	styre	–	pressemæssigt	–	at	invitere	
fx	journalister	med	til	at	dække	Politisk	Salon.		
	
Vi	drøftede	kort	muligheden	for	deltagelse	på	Politisk	Salon	af	landspolitikere.	Dog	er	det	samarbejdet	
med	politikerne	fra	Børne-	og	Ungdomsudvalget,	der	er	vores	primære	fokus.	Og	vi	har	brug	for,	at	det	
er	vores	BUU	politikere,	der	får	kredit	frem	for	landspolitikere.		
	
	
	
Ad	3)	
Status	på	økonomi,	herunder	forslag	eventuel	flytning	af	sekretariatet	
	
Marianne	orienterede	om	økonomi,	herunder	refusionsmidler.	
Økonomien	har	gjort	det	muligt	at	ansætte	Yanaba	37	timer	pr.	uge	incl.	pension.	
På	næste	bestyrelsesmøde	fremlægger	Marianne	økonomi	efter	opdatering	med	bogholder.	
	
	
Forslag	om	eventuel	flytning	af	sekretariatet:	
	
Forud	for	bestyrelsesmødet	har	Yanaba	sendt	en	email	til	bestyrelsen	med	redegørelse	for	
sekretariatets	ønske	om	at	flytte	til	nye	kontorlokaler	hos	DeltagerDanmark	i	Sorøgade	på	Østerbro.		
Der	er	et	dårligt	og	usundt	indeklima	på	kontoret	i	Søllerødgade.	Dette	er	gentagne	gange	blevet	
påpeget	til	udlejer,	uden	at	denne	har	taget	aktion	på	dette.	
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I	den	forgangne	uge	blev	sekretariatet	gjort	bekendt	med,	at	DeltagerDanmark	udlejer	to	
kontorlokaler,	bl.a.	med	adgang	til	mødelokaler.	
	
Marianne	præsenterede	budget	for	husleje-	og	driftsudgifter	i	henholdsvis	Søllerødgade	og	Sorøgade.	
	
Bestyrelsen	havde	mange	overvejelser	og	pegede	på	flere	dilemmaer	i	forhold	til	at	flytte	kontoret	til	
Sorøgade.	Nedenstående	er	et	udpluk:	
	
Mister	foreningen	sin	kant	og	forankring	i	lokalmiljøet,	hvis	vi	flytter	til	Sorøgade?	Risikerer	vi	at	blive	
associeret	med	fagforeninger,	da	kontorlokalerne	i	Sorøgade	deler	gård	med	LFS	(Landsforeningen	for	
Socialpædagoger,	der	bor	i	Rosenvængets	Allé	16)	–	og	DeltagerDanmark	er	udsprunget	af	
uddannelsesenheden	i	Tænketanken	Cevea?	Kan	vi	fastholde	vores	aktivistiske	tilgang	og	vores	
fundering	som	græsrodsforening?		
	
Det	er	afgørende,	at	Brug	Folkeskolen	kan	bevare	sin	uafhængighed	i	forhold	til	politiske	
organisationer,	og	vi	skal	kunne	sprede	os	og	samarbejde	bredt	politisk.	Vi	skal	bevare	og	fokusere	på	
vores	lokale	aktiviteter	på	vores	indsatsskoler	og	i	bydelene.		
	
Det	blev	også	nævnt,	at	det	er	positivt	med	det	faglige	samarbejde	med	DeltagerDanmark,	samt	de	
udviklingsmuligheder	det	giver	foreningen	at	udvide	vores	netværk	–	med	arbejdet	med	frivillighed	og	
fællesskaber	som	mål.	
	
	
Beslutning:	
	
Bestyrelsen	besluttede,	at	der	var	for	få	bestyrelsesmedlemmer	på	mødet	til	at	træffe	beslutning	om	
sekretariatets	flytning	til	Sorøgade.	Beslutningen	bliver	derfor	udskudt	til	efter,	bestyrelsen	har	set	
lokalerne	i	Sorøgade,	samt	at	samtlige	bestyrelsesmedlemmer	har	tilkendegivet	deres	holdninger.	
	
Marianne	kontakter	direktør	for	DeltagerDanmark	Bjørn	Hansen	og	orienterer	om	bestyrelsens	
overvejelser	og	dilemmaer.	Marianne	spørger	Bjørn,	om	bestyrelsen	kan	komme	på	besøg	i	Sorøgade	
fredag	d.	09.	september	2016.	
	
Marianne	ringer	til	Jan	Andreasen	og	Klaus	Mygind	og	præsenterer	bestyrelsens	overvejelser	og	
dilemmaer.	Marianne	spørger	om	Jan’s	og	Klaus’	meninger	i	forhold	til	dilemmaerne	og	en	eventuel	
flytning	af	foreningens	kontorlokaler	til	Sorøgade.	
	
Yanaba	ringer	til	de	bestyrelsesmedlemmer,	der	ikke	var	tilstede	på	bestyrelsesmødet,	og	spørger	om	
deres	overvejelser	og	input	i	forhold	til	flytning.	
	
Hvis	det	bliver	besluttet	at	flytte	til	Sorøgade,	skal	det	ske	sidst	på	året	og	tidligst	i	midten	af	november	
2016.	Dette	for,	at	vi	sikrer	fokus	på	vores	rekrutteringsindsatser	i	efteråret.	
	
	
	
Ad.	4)		
Orientering	om	nyt	tiltag	”Medborgerne”	på	Nørrebro/Nordvest,	samt	tilbud	om	gratis	træning	
i	”Community	Organising”	(www.medborgerne.dk)		
	
Marianne	og	Yanaba	har	holdt	møde	med	Andreas	Lloyd	fra	Medborgerne,	og	Marianne	har	deltaget	i	
et	opstartsmøde.	Det	virker	interessant	og	relevant	for	Brug	Folkeskolen	at	være	en	del	af	
Medborgerne.	
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Medborgerne	inviterer	til	gratis	træninger	i	”Community	Organising”,	som	bestyrelsen	og	sekretariatet	
er	velkomne	til	at	deltage	i.	På	grund	af	andre	aktiviteter	kan	Marianne	og	Yanaba	desværre	ikke	
deltage.	Yanaba	sender	invitationerne	til	bestyrelsen	sammen	med	nærværende	referat.	
	
	
	
Ad.	5)	
Kommende	møder	med	BUF	og	politikere	
	
Vi	har	møde	med	direktionen	i	BUF	fredag	d.	14.	oktober	2016	kl.	12:00-13:00.	
	
Vi	har	møde	med	Pia	Allerslev	mandag	d.	07.	november	2016	kl.	15:00-15:45.	
	
	
	
Ad.	6)	
Visionsseminar	i	efteråret.	Hvor,	hvornår	og	hvad	(indsatser	i	(forhåbentlig)	ny	bevilling,	
ansættelser	i	sekretariat,	professionalisering	og	frivillige	mv.)	
	
Punktet	blev	udskudt	til	drøftelse	på	et	senere	tidspunkt.		
	
Det	blev	besluttet,	at	der	i	resten	af	2016	bliver	arbejdet	med	rekruttering	i	samarbejde	med	vores	
nuværende	indsatsskoler.	Således	vil	en	beslutning	om	eventuelle	nye	indsatsskoler	først	blive	truffet	
med	det	nye	sekretariat	pr.	01.	Januar	2017.	
	
	
	
Ad.	7)	
Eventuelt	
	
Der	var	ingen	punkter	under	Eventuelt.	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


